



11℃~16℃

中雨
东北风 3-5级

启东日报



2021年10月20日 星期三
农历辛丑年九月十五

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:http://jrqd.qidongnews.com

今日4版

第4521期

我市第八届江苏省道德模范载誉归来,受到南通市领导亲切会见 将榜样力量转化为生动实践

本报讯 10月17日晚,在南京举行的“美德之光”——第八届江苏省道德模范颁奖仪式上,我市的宋陶、郭中良当选第八届江苏省道德模范,苏晓琳获得江苏省道德模范提名奖。19日上午,受南通市委书记王晖,南通市委副书记、代市长吴新明委托,南通市委副书记、宣传部部长沈雷在南通市人民政府行政中心亲切会见了载誉归来的这3名道德模范(家属)。沈雷强调,要广泛宣传道德模范的先进事迹和高尚情操,大力培育和践行社会主义核心价值观,把榜样的力量转化

为人民群众的生动实践,在全社会形成崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围,不断推动南通由文明高地向文明高峰迈进。我市领导龚心明参加活动。

近年来,我市把培育和践行社会主义核心价值观作为精神文明建设的核心主题,坚持实践养成、示范引领、氛围营造等相统一,持续开展“道德模范”“启东好人”等评选活动,全方位挖掘展示群众看得见、摸得着、可亲可学的模范人物。截至目前,全市累计获评全国道德模范提名奖1人,江苏省道德模

范及提名奖7人,“中国好人”25组26人,道德典型人数位居南通第一、全省前茅。

沈雷向宋陶、郭中良、苏晓琳表示衷心祝贺和崇高敬意。他说,道德模范是一项崇高荣誉,也是道德建设的一面旗帜。大家的模范实践和感人事迹,集中体现了中华民族的优良传统,也集中展示了江海儿女良好的精神风貌。他们同南通近年来先后涌现出来的莫文隋、爱心邮路、江海志愿者、赵小亭、宋英、磨刀老人等道德模范一样,不仅是南通这座全国文明城市和“爱心城

市”的生动写照和宝贵财富,更是全市人民学习的榜样。

沈雷强调,各级各有关部门要更加关心爱护道德模范,帮助他们解决工作和生活上的实际困难,形成好人有好报的鲜明价值导向。希望各位道德模范珍惜荣誉,再接再厉,继续在各自岗位上发挥好示范、模范和表率作用,用自己的实际行动来感染、影响、带动更多的人,为谱写“强富美高”南通建设现代化新篇章作出新的更大贡献。(融媒体记者 黄燕鸣 朱碧石 王海兵)



我市财政收支平稳运行 前三季度收入总量列南通六县市(区)第一

本报讯 记者从财政部门获悉,前三季度,我市财政收入运行良好,一般公共预算收入总量、税收总量分别在南通六县市(区)中排名第一,税收占比在南通六县市(区)中排名第二。

1至9月份,全市累计完成一般公共预算收入63.8亿元,为年初预算的84.4%,超序时进度9.4个百分点,同比增长10.8%。比人代会预期增幅(5.0%)高5.8个百分点,较去年同期提升8.6个百分点。9月份,全市完成一般公共预算收入4.7亿元,单月完成量在南通六县市(区)中排名第二。

其中税收收入完成52.9亿元,为年初预算的84.3%,超序时进度9.3个百分点,同比增长11.9%;非税收入完成11.0亿元,为年初预算的84.9%,同比增长5.6%,税收收入占一般公共预算收入的比重为82.8%。9月财政收入质量虽较往年同期有所降低,但仍保持在80%以上的高位区间。

1至9月份,主体税种增减不一,其中全市完成企业所得税12.6亿元,同比增长28.7%,本期企业所得税增长的主要原因是个别重点企业产量和价格上涨及部分房地产企业销售大幅增长。中小税种合计实现一般公共预算收入16.9亿元,同比增长25%,比全市一般公共预算收入总体增幅高出14.2个百分点,增长稳健。

前三季度,我市加大资金投入,有力保障民生事业发展。财政资金持续向民生领域倾斜,有力保障教育、卫生健康和社会保障等重点民生领域,有效增进民生福祉,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。1至9月份,全市一般公共预算支出完成94.4亿元,为年初预算的75.4%,较上年同期增长9%。其中,教育支出17.5亿元,同比增长15.3%;社会保障和就业支出23.3亿元,同比增长25.1%;卫生健康支出11.6亿元。

(融媒体记者 范存娟 通讯员 王雷)

海工园驶出“绿色船舶”

10月18日,位于我市海工园的武船集团南通顺融重工有限公司建造的4000马力LNG动力守护供应船(SPS型)首制船交付。

该船总长65米,型宽15.2米,型深6.6米,主机燃料以LNG为主燃料,主要用于海上石油和天然气的勘测、开采,以及海上平台、移动设施提供物资供应等。该船是国内首次将LNG清洁燃料应用到OSV(海洋工程支持船)上,是践行国家低碳战略及国企改革“双百行动”的重要项目,是真正意义上的绿色船舶。

融媒体记者 姜新春摄



第130届中国进出口商品交易会(广交会)落幕

我市12家企业获900万美元订单

本报讯 10月19日,第130届中国进出口商品交易会(广交会)落下帷幕。我市共有12家企业参加,订单额为900万美元。

在疫情进入常态化的背景下,130届

广交会首次在线上线下同时举办。通过线上虚拟展厅和现场直播功能,采购商不仅可以实时看到展商提供的商品,还能进入到VR虚拟工厂进行参观,为采购决策获得更多信息支撑。

本届广交会,由商务局组织带队参加的12家品牌企业参展,以机电、五金、食品、电子、箱包行业为主,共有22个展位。其中,江苏东成电动工具有限公司收获来自亚洲和非洲的800多万美元订单,江苏

任得电动工具有限公司、江苏胜晟机械科技有限公司电动工具签订订单达20万美元,江苏赫芝电器有限公司线上订单8万美元,线下订单20万美元。

(通讯员 姚晓波)

“一人一地看变化”系列报道

城河农贸市场作为“一号重点工程”提档升级后,摊主袁裕美由衷感慨——

“摆摊10年,痛点一朝变亮点”

开栏的话

我市继去年10月成功获评第六届全国文明城市后,今年又吹响了“争创全国文明城市典范城市”的号角。

今起,本报推出“一人一地看变化”系列报道,记者实地采访市场经营者、社区居民、公安民警和志愿者等普通人,展现看得见、摸得着和感受得到的创建成果,并通过记者的笔触,传递我市深入推进文明城市常态化长效管理的最新进展。敬请关注。

融媒体记者 陈和兴 黄欣美

10月18日下午,走进改造后的市区城河农贸市场,干净整洁、宽敞明亮。地面铺设了全新的防滑砖,配备了自动洗地机,换上了先进的通风换气系统和完善的排水系统,还为档口配置了灯光、装饰等设施让人耳目一新。记者不由得感叹:农贸市场上了

档次。

“以前可不是这样的。”袁裕美在这里摆摊已有10年,说起市场的痛点,她列举了不少:电线纵横交错,公共厕所说堵就堵,地面坑坑洼洼,骑行道比比皆是……

城河农贸市场建于上世纪90年代,紧靠和平路,辐射开来华府、城河新村、滨江花园等社区,是典型的城区农贸市场。“碰上下雨天——‘皮鞋出摊,雨鞋收摊’。”2013年的一天,袁裕美的哥哥开车从南京过来探亲,结果刚走进市场便摔了一跤。回南京后,哥哥打来电话:“真是心疼

你们啊!”从那以后,她再没好意思让亲戚登门。

“农贸市场环境脏乱差,既是市场经营者的‘心事’,也是城市治理者的‘心病’。”城河农贸市场负责人顾向阳说,“改造农贸市场,就是补民生短板。”

改变,如何发生? 2018年起,我市将农贸市场提档升级作为“一号重点工程”,城河农贸市场也位列其中。

当年3月份,改造工作按下了启动键。不久,一份调查表发到了袁裕美手上。看到“农贸市场改造意见征集”字样,她眼前一亮,“当然填愿意啊!”认真填写意愿建议后,生怕摊主们达不成共识,袁裕美逢人便提醒。

不久,10余位摊主代表,带着反馈意见,在市场会议室展开了一场协调会。会上,袁裕美代表摊主发问:“架空电线能否集中入地?”“厕所可不可以提档升级?”……“管网都入地”“路面全部铺上防滑瓷砖”……参会的有关部门、市场管理方

认真记录,一一作答。

最终结果出炉,摊主们所提的意见全部采纳。“当时,会议采取当场唱票公布结果,当100%的支持率一出来,我的心就落了地,没想到我们说话这么管用!”袁裕美笑道。

改造伊始,袁裕美每天都要到施工点转一转。一次,摊主们反映电瓶车停车位偏少,不能满足停车需求。袁裕美赶紧找市场管理方及施工方反映。召开两次协调会后,摊主们的意见得到了采纳,市场门前的空地,增设了一排停车位。

如今,城河农贸市场焕发新颜,吸引了众多新的客源,袁裕美的生意也更好了。

链接:近年来,我市扎实开展农贸市场管理提升行动,制定《城区农贸市场综合治理实施方案》,向城区11个农贸市场派驻挂钩工作组,督促市场对存在问题进行持续整改。同时,坚持问题导向和创建惠民原则,除督促市场全面达到创建标准外,还结合“我为群众办实事”实践活动,推进农贸市场提档升级,打造标杆示范市场。

拓宽合作空间 深化合作领域

启东·西乡学校共建和教育交流协作仪式举行

本报讯 10月17日,启东·西乡学校共建和教育交流协作仪式在市教育体育局十楼会议室举行。副市长曹阳参加活动。

西乡县教育体育局负责人介绍,近年来,该局通过深化教育协作,在基础建设、校企合作、信息化提档升级等方面取得了跨越式发展。我市教育体育局负责人介绍了我市教体部门通过结对交流,在教学融合、建立分校、专题培训、线上交流等方面形成的良性发展格局。

活动现场,两地教育体育局签订了学校共建和教育交流协作协议。启东中等专业学校、折桂中学、汇龙小学、学华小学、和睦幼儿园分别与西乡县职业技术高中、第四中学、莲花小学、金牛小学、西大街幼儿园签订校际合作教育协议。

(通讯员 吴楠楠)

昨晚7时50分,江苏城市频道播出《江苏最美科技工作者——朱军》
朱军先进事迹长篇通讯刊第2版

